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ELŐSZÓ 

Ahhoz, hogy mindig a megfelelő jogviszonyba sorolhassuk a gazdasági társaság 
tagját, és felismerjük a körülményt, amikor célszerű a változtatás, mindent az ala-
poknál kell kezdeni. Ugyanakkor nem szabad figyelmen kívül hagyni az elévülési 
időt sem, hiszen általánosságban a jogviszonyok rendezésére, és a bevallások ön-
ellenőrzésére visszamenőleg 5 év áll rendelkezésre. Ezért rendkívül fontos, hogy 
ne csak a jelenlegi rendeletekkel legyünk tisztában, hanem az elmúlt évek jog-
szabályi környezetét is ismerjük, továbbá felkészüljünk a várható jövőbeli válto-
zásokra. Ezzel a szemlélettel íródott a kötet papír alapon megjelent, 2020. évben 
kiadott struktúrája, aminek következményeképp gyakorlati oldaláról ismerhetjük 
meg a gazdasági társaság tagjára, vezető tisztségviselőjére vonatkozó, megfelelő 
jogviszony besorolást. Amíg a jogszabályokban nem történik komolyabb változás 
– ami szerencsére nagyon minimális volt az elmúlt években a jogviszony elbírá-
lással kapcsolatban – a könyv biztonsággal használható.

Mivel a főszabályok továbbra is változatlanok, kizárólag az e-book formátum 
követi az aktuális állapotot. Ebben a kiadásban frissítésre kerültek a közvetett 
szabályok, valamint a példákban az adók és a járulékok összegei, viszont már 
csak kizárólag a 2022. januárban hatályos rendelkezéseket tartalmazza. 

A jogszabályok hosszú neve csak a könyv elején és végén felsorolt „Hivat-
kozások”-nál látható, a kötet teljes szövegében csak a rövidített változat jelenik 
meg. Ennek oka egyrészt az, hogy a hivatkozás alátámasztásként funkcionál az 
ellenőrizhetőség okán, így nem célravezető az értékes sorokat ezzel kitölteni, 
másrészt az, hogy aki néhányszor látja a rövidített Mt., vagy Tbj. kifejezést – és 
érdekli –, vállalkozóként is pontosan tudni fogja, melyik törvény hivatkozása. 
Ugyanez vonatkozik a rövidítésekre is – amikből ugyan nincs sok –, de ha min-
den alkalommal ki lenne írva például az, hogy „gyermekek otthongondozási 
díja”, vagy az, hogy „kisadózó vállalkozók tételes adója”, jóval nagyobb terjedel-
mű, viszont kevésbé emészthető és élvezhető lenne a kötet. Ezek is megtalálha-
tóak a könyv elején és a végén, a „Rövidítések” címszó alatt.

A könyvben sok helyen alkalmazott megjelenés a felsorolás, mivel ez a fajta 
közlés könnyebben áttekinthető, mint egy többszörösen összetett mondat, ami-
nek a végére érve gyakran már el is vesztettük az elejét. Emellett a felsorolások 
segítségével könnyebb eligazodni az adott témában és egyszerűbb egy bizonyos 
helyre visszalapozni, vagy azt akár útmutatóként használni. 
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Az ügyvezető és/vagy tulajdonos optimális jogviszonyba sorolásának lépésein 
túl rengeteg hasznos információ található a könyvben. Van, ami az alapvető tá-
jékozottságot hivatott elősegíteni, és van, ami olyan gyakorlati tudást ad, amivel 
rutinosan lehet kezelni olyan helyzeteket, dolgokat, aminek esetleg még a létezése 
is újdonságként hathat.



AJÁNLÁS

Ajánlom ezt a könyvet azoknak a leendő vagy meglévő vállalkozóknak, társasá-
gok tagjainak, ügyvezetőinek, akik felkészülten állnak pénzügyeikhez, akiknek az 
adók, járulékok optimalizálása mellett fontos a jogkövető magatartás, és tudják, 
hogy mennyire fontos tájékozottságra szert tenniük ezen a területen is.

Ajánlom továbbá cégalapítással foglalkozó ügyvédeknek, könyvelőknek, adó-
tanácsadóknak, bérszámfejtőknek, akik bizonytalanok a gazdasági társaság tag-
jainak helyes jogviszony-elbírálását illetően, ugyanakkor tudják, hogy nélkülöz-
hetetlen átlátni ezt a területet is a kifogástalan munkavégzéshez.

A gazdasági társaság tagjának optimális jogviszonyba sorolása rendkívül fon-
tos az említett szakemberek munkája során, tekintve, hogy többnyire tőlük kér-
nek tanácsot a leendő vállalkozók, mielőtt céget alapítanak. Meglévő vállalkozók 
rájuk bízzák terveiket, álmaikat, mindennapi problémáikat, pénzügyi, üzleti ha-
nyatlásukat vagy fellendülésüket, ha időszakosan vagy hosszú távon fontos a vál-
lalkozásukban a szabályos járulékcsökkentés, netán új cég alapításán törik a fe-
jüket. A szakembereken óriási a felelősség ezen a téren is, mert ha nem a legjobb 
javaslatot teszik, az súlyos százezrekbe (vagy milliókba) kerülhet a vállalkozónak/
vállalkozásnak. Tudom, hogy ez a terület embert próbáló a legtöbb könyvelő szá-
mára, ezért az ő támogatásuk okán is írtam ezt a könyvet, ami a jogviszonyok 
útvesztőjéből mutatja meg a kiutat.

Fontos szempont volt a könyv megírása során, hogy mindenki értse, amit ol-
vas, ugyanakkor szakkönyvként is használható legyen. Tehát egy vállalkozónak és 
egy tapasztalt könyvelőnek is egyformán világos legyen a tartalma, ugyanakkor 
tudják akár útmutatóként is használni. Kifejezésmódja a lehetőségekhez képest 
hétköznapi, de a szakemberek számára sok helyen található benne jogszabályi 
hivatkozás, alátámasztásként a leírtakra (persze csak rövidített formában, hogy 
ne legyen zavaró). 

A kötet megírásával alapvető célom, hogy gyakorlatias szemléletű, a hétköz-
napok során használható tudást adjak át, melyet a szakemberek a mindennapi 
munkafolyamatukba építhetnek. Ennek okán ez a kötet nem egy minden szem-
pontból, összes lehetőséget felölelő és elemet tartalmazó, jogszabályi szövegezés-
sel teli könyv, de azért nem is egy könnyű esti olvasmány. 

Ez egy szakkönyv – kicsit másképp.
Szörényi Marianna


